ČJ 7.A   (10.t.)
Procvičování základních a rozvíjejících větných členů
Pokud se spojíme na zoomu, tak si nachystejte cvičné sešity a sešit mluvnice s grafem větných členů (viz minulý úkol) a nemusíte to tady složitě podtrhávat a vypisovat. Kdo se nespojí, tak to vypracuje buď zde, nebo do sešitu, který mi vyfotí a pošle na mail. Děkuji. 

1. Podtrhni větné členy (nebo je urči  napiš za ně do závorky zkratkou, o jaký člen jde).  
Zkratky: Podmět – Po, Přísudek (Př) , Přívlastek shodný (PKs), Přívlastek neshodný (Pkn), předmět (Pt), příslovečné určení (PU)
Pum - místa, Puč – času, PUz- způsobu, PUmí- míry 

Vzor : Rychle (PUmíry) se snažila zavolat (Př) první (PKs) pomoc (Pt). 

Malá Anička pozorně opisovala písmenka. 
Drak se vznášel velmi vysoko. 
Nový spolužák se přistěhoval z Prahy.
Maminka chodí vždy pěkně oblečená.
Večer se dědeček pravidelně díval na televizní noviny. 
Diváci po představení nadšeně tleskali. 
Vyděšený Tomáš rychle utíkal k mamince. 

2. Doplňte do vět příslovečná určení způsobu nebo míry.
Skočil do výšky ________. Turisté ___________ sledovali výklad průvodce. Žáci se snažili __________ plnit zadané úkoly. Choval se ________. Je to ______ rychlé auto.  Pro malého Tomáše byl dnešní závod _______ náročný. Tatínek dostal odměnu za ________ odvedenou práci. Skočil do výšky ______.
3. Doplň i/y

Běh patří ke světově nejrozšířenějším sportovním akt_vitám. Nejenže pomáhá udržovat f_guru, silné sval_, ps_chickou i f_zickou kond_ci a v_talitu, ale také nic nestojí. Potřebujete k němu pouze nějaký druh obuv_ nebo ani to ne: někteří l_dé běhají bos_. Navíc běhat je možné skoro všude. Ovšem až na Burund_, mal_ stát ve střední Afr_ce. Roku 2014 zde totiž místní d_ktátor Pierre Nkurunziza běhání zakázal. Proč? Ab_ se ochránil před sv_mi odpůrci. Skupiny odpůrců jeho total_tní vlády totiž využíval_ maskování za běžce k tomu, ab_ pronikal_ na různé závody, kde veřejně vyzýval_ k boji s totalitou. Mil_ kr_tikové také fingoval_ běžecké trén_nky, které sloužil_ jako zástěrka k tomu, ab_ v klidu mohl_ kout p_kle proti režimu. Snad se tedy bude moci brz_ zase běhat i v tomto mal_nkém afr_ckém státu.

Literatura :

W.Shakespeare – komedie 
Zkrocení zlé ženy
Děj se odehrává v Padově, kde žije bohatý kupec Baptista Minola, který má dvě krásné dcery, Biancu a Kateřinu. Bianca je hodná, cudná a chytrá, ale Kateřina je láteřivá semetrika, které se každý obává. Protože je Kateřina starší, Baptista se rozhodne nejdříve provdat ji a pak teprve Biancu. Jinak by mu Kateřina zůstala „na ocet“ a hlavně doma.
Bianca má více nápadníků (Gremio, Hortensio a Lucentio), ale o Kateřinu nikdo nestojí, než se ve městě objeví veronský šlechtic Petruccio. Rozhodne, že si chce Kateřinu vzít za ženu a učinit z ní pokornou choť, ač se to ostatním jeví jako neuskutečnitelné. Jelikož už je starší dcera Kateřina provdána, může si Bianca vybrat ženicha, a tak se provdá za Lucenzia.
Petruccio dělá Kateřině ze života peklo, aby si uvědomila, že překračuje konvence, a Kateřina pochopí, že se musí zklidnit; nyní přichází vrchol příběhu v podobě sázky, kdy se Petruccio vsadí s Lucentiem a Hortensiem, kdo z nich má poslušnější ženu. Každý z nich po sluhovi vzkáže své ženě, že má přijít k němu. Jediná, která přijde, je Kateřina a Baptista a ostatní vidí, že Petruchio Kateřinu zkrotil. Petruccio dostane 20 000 zlatých od Baptisty za to, že z Katky udělal hodnou ženu a samozřejmě vyhrává sázku s Lucentiem a Hortensiem.
[bookmark: _GoBack]
